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Fiche technique 

Du 27 Février au 1er Mars 2019. Échantillon interrogé par internet.

Méthode des quotas: sexe, âge,
profession de la personne de
référence du foyer, région, catégorie
d’agglomération.

ÉCHANTILLONS DATES DE TERRAIN MÉTHODE

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et 
d’opinion ». Ce rapport a été relu par Etienne Mercier, Directeur adjoint du département Opinion et Recherche sociales

5809 personnes, constituant 
un échantillon représentatif 
de la population française 
âgée de 18 ans et plus. 

©Ipsos – Enquête dans le cadre de : « Ma Santé 2022 » - Fédération Hospitalière de France – Février 2019 
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466 individus

814 individus

568 individus

360 individus

572 individus

332 individus

469 individus

439 individus

412 individus

430 individus

438 individus

509 individus

Un dispositif unique : près de 6 000 Français formant un échantillon représentatif de la population ont 
été interrogés sur l’avenir du système de santé et les réformes qu’ils souhaitent voir mises en œuvre. 

UN DISPOSITIF QUI NOUS A PERMIS DE REALISER DES ANALYSES PAR REGION
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Pour les Français, l’accès à de bons
établissements de santé est une
condition essentielle d’égalité des
chances. Ils sont inquiets pour son
avenir et demandent plus de
moyens
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Pour les Français, l’accès à de bons établissements de santé est le second critère le plus important 
pour assurer à chaque individu une égalité des chances dans la vie, juste derrière l’accès à de bons 
établissements scolaires : il est donc essentiel à leurs yeux. 

Question : « Selon vous, pour assurer à chaque individu une égalité des chances dans la vie, à quoi doit-on lui garantir d’avoir accès en priorité ? » 
(Base : Ensemble) – Total supérieur à 100 car trois réponses possibles

88

84

53

49

27

56

27

8

6

3

AU TOTAL EN PREMIER
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De bons établissements scolaires

De bons établissements de santé 
(hôpitaux, services d’urgences, maternités)

De bonnes infrastructures assurant la sécurité des personnes et des biens 
(commissariat, gendarmerie, tribunaux, etc.)

De bonnes infrastructures de transport (cars, bus, routes, gares,)

De bonnes infrastructures de culture et de loisirs (musées, cinéma, théâtre, 
etc.)

SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %
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33%

55%

11%
1%

Pour près de 9 Français sur 10, l’hôpital public est en danger : un constat unanime et homogène dans 
l’ensemble des régions

Question : « Avez-vous le sentiment que l’hôpital public français est aujourd’hui en danger ? » 
(Base : Ensemble)
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OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT
Oui %

Plus de 90%
Entre 86% et 90%
Moins de 86%

SELON LA RÉGION / EN %

SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %

« OUI »
88%

88%

88%
92%

88%

87%

91%
86%

89%

87%

85%

86%

89%
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50%
44%

5%
1%

Un constat unanime : la quasi-totalité des Français se dit favorable à une augmentation des moyens 
financiers de l’hôpital public français : près d’1 sur 2 y est même « très » favorable. 

Question : « Aujourd’hui, êtes-vous favorable ou défavorable à une augmentation des moyens financiers de l’hôpital public français ? » 
(Base : Ensemble)
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TRÈS FAVORABLE ASSEZ FAVORABLE ASSEZ DÉFAVORABLE TOUT À FAIT DÉFAVORABLE
Oui %

Plus de 96%
Entre 92% et 96% 
Moins de 92%

SELON LA RÉGION / EN %

SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %

% « OUI »
94%
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Un constat encore plus inquiétant 
sur la prise en charge des plus 
fragiles : les personnes âgées en 
perte d’autonomie et les personnes 
en situation de handicap
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1%

23%

53%

23%

Pour près de 8 Français sur 10 les personnes âgées ou en situation de handicap estiment être 
aujourd’hui mal accompagnées

Question : « Diriez-vous que les personnes âgées ou en situation de handicap sont aujourd’hui bien accompagnées ou pas ? » 
(Base : Ensemble)
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OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT
Non %

Plus de 79%
Entre 73% et 79%
Moins de 73%

SELON LA RÉGION / EN %

SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %

% « NON »
76%

79%

81%
78%

77%

73%

76%
72%

70%

75%

74%

74%

77%
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« D’ACCORD »

91

55

41

28

20

11

11

Les Français critiquent le manque de personnel et de moyens dans les maisons de retraite

Question : « Diriez-vous que vous êtes d’accord ou pas avec chacune des affirmations suivantes concernant les EPHAD/maisons de retraite publiques ? » 
(Base : Ensemble)
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36

7

2

2

3

2

2

55

48

39

26

17

9

9

7

38

49

52

48

42

35

2

7

10

20

32

47

54

TOUT À FAIT D’ACCORD PLUTÔT D’ACCORD PLUTÔT PAS D’ACCORD PAS DU TOUT D’ACCORD

Ces établissements doivent tous bénéficier du statut d’intérêt général   

Les personnes qui travaillent dans ces établissements sont fières d’y 
exercer

Ces établissements disposent d’infrastructures modernes 

La plupart des personnes âgées qui vivent dans ces établissements 
bénéficient d’une prise en charge de qualité

Ces établissements disposent de suffisamment de moyens pour assurer 
une prise en charge de qualité aux personnes qui y vivent

Ces établissements disposent de suffisamment de personnel

Dans ces établissements le coût de prise en charge est accessible pour 
les personnes qui y vivent et leurs proches

SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %
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Face aux enjeux de la prise en charge des personnes en situation perte d’autonomie et de handicap, 
une majorité de Français préconise le développement d’une solution mixte : EPHAD et services à 
domicile… 

Question : « Selon vous, pour répondre aux attentes des personnes âgées en perte d'autonomie ou en situation de handicap, il faut en priorité...» 
(Base : Ensemble)
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SELON LA RÉGION / EN %
SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %

30

Développer prioritairement les services à domicile

10

Développer prioritairement des services et accompagnement en 
structures collectives (EHPAD/maisons de retraite)

56

Développer des solutions mixtes entre les services à domicile et des services 
et accompagnement en structures collectives (EHPAD / maisons de retraite)

Vous n’avez vraiment aucun avis sur cette question : 4%

Plus de 58%
Entre 53% et 58%
Moins de 53%

57%

60%
57%

58%

52%

57%
57%

61%

57%

51%

57%

58%
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…mais c’est aussi en ce qui concerne le financement de cette prise en charge que les Français font un 
choix majoritaire : il estiment qu’il doit être pour partie assuré par des assurances privées obligatoires 

Question : « De laquelle des affirmations suivantes vous sentez-vous le plus proche concernant la prise en charge financière des personnes âgées en perte 
d’autonomie ou vivant en situation de handicap : » (Base : Ensemble)
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SELON LA RÉGION / EN %SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %

37

Elle relève intégralement de la solidarité nationale et 
devrait être financée par l’impôt et les cotisations sociales

52

Elle devrait être pour partie financée par la solidarité 
nationale, c’est à dire l’impôt et les cotisations sociales, 
et pour partie par une assurance privée obligatoire

11

Elle relève intégralement de la responsabilité de chacun 
et doit intégralement être financée par chacun selon ses moyens

Plus de 54%
Entre 48% et 54%
Moins de 48%

52%

53%
55%

46%

47%

50%
55%

57%

55%

50%

52%

53%
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Un constat qui appelle des mesures 
d’attractivité, ce que confirme le 
sondage
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1%
10%

44%

34%

11%

Près de 8 Français sur 10 estiment que les mesures mises en place pour rendre attractif les métiers de 
l’hôpital public sont aujourd’hui insuffisantes

Question : « Et avez-vous le sentiment qu’aujourd’hui les pouvoirs publics mettent en place des mesures ou des actions pour rendre plus attractif les métiers 
au sein de l’hôpital public français ? » (Base : Ensemble)
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OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS
NON, PAS DU

TOUT

VOUS N’AVEZ

VRAIMENT AUCUN AVIS

SUR CETTE QUESTION
Oui %

Plus de 81%
Entre 75% et 81%
Moins de 75%

SELON LA RÉGION / EN %

SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %

« NON »
78%

78%

84%
82%

79%

75%

81%
78%

78%

77%

76%

74%

80%
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« OUI »

67

65

21

20

Un jugement très majoritairement sévère sur le niveau de rémunération des aides-soignants et des 
infirmiers exerçant au sein de l’hôpital public mais aussi sur celui des médecins pour 1 Français sur 3

Question : « Selon vous, les professionnels de santé suivants sont-ils rémunérés de façon adéquate ou pas par rapport à leur fonction 
au sein de l’hôpital public français ? » (Base : Ensemble)
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18

11

4

3

49

54

17

17

25

28

47

48

8

7

32

32

OUI, DE MANIÈRE TOUT À FAIT

ADÉQUATE

OUI, DE MANIÈRE PLUTÔT

ADÉQUATE

NON, DE MANIÈRE

MOYENNEMENT ADÉQUATE

NON, DE MANIÈRE PAS DU

TOUT ADÉQUATE
(NE SE PRONONCE PAS)

SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %

Les médecins

Les personnels administratifs et techniques

Les infirmiers

Les aides-soignants
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Une proximité et une accessibilité 
aux infrastructures et aux 
professionnels de sante désormais 
« sous tension »
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Une tension en termes de proximité géographique : entre le temps actuel que les Français mettent 
pour accéder aux différents services de santé et celui qu’ils estiment acceptable, il n’y a presque plus 
de différence

Question : « Combien de temps vous 
faut-il pour accéder aux services de 
soins suivants en partant de votre 
domicile ? » (Base : Ensemble)
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Un hôpital 
dans lequel vous 

avez accès à toutes 
les spécialités 

médicales (chirurgie, 
maternité, 

cancérologie…)

9 min

Un pharmacien 
d’officine

16 min

Un dentiste

Un hôpital de proximité, 
dans lequel vous avez 
accès à des soins de 

médecine générale, de 
gériatrie et de soins de 

suite et de réadaptation 
(hors chirurgie et 

maternité)

25 min

Un gynécologue

Un ophtalmologiste

Un ORL

27 min

Un médecin spécialiste

Un médecin généraliste

13 min

13 min

15 min

23 min

Un service d’urgences

23 min

20 min

25 min

27 min

29 min

26 min

Un pédiatre

27 min

26 min

30 min

26 min

Une maternité

27 min
30 min

27 min

32 min

30 min

31 min

Question : « A combien de temps de 
votre domicile au maximum 
devraient se situer les services de 
soins suivants pour que vous 
considériez qu’ils sont à une distance 
acceptable de chez vous :  » (Base : 
Ensemble)

TEMPS MOYEN
ACTUEL

TEMPS MOYEN
ACCEPTABLE
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Urbain

Périurbain

Rural

En revanche, le type de territoire habité est beaucoup plus discriminant : pour les Français vivant en 
rural, le temps moyen actuel d’accessibilité est « au-delà » de l’acceptable , notamment pour les 
services d’urgence (situés en moyenne à 39 mn) et les maternités (situées en moyenne à 44mn)…

Urbain

Périurbain

Rural

17min

13min

13min

15min

15min

16min

13 min

15 min

Urbain

Périurbain

Rural

39min

26min

21min

23 min

Urbain

Périurbain

Rural

44min

29min

24min

26 min

Urbain

Périurbain

Rural

25min

21min

20min

20 min

Urbain

Périurbain

Rural

27 min

32min

28min

27min
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Urbain

Périurbain

Rural

Urbain

Périurbain

Rural

…mais aussi en ce qui concerne les hôpitaux dans lesquels ils ont accès à toutes les spécialités 
médicales (situés en moyenne à 52 minutes). 

Urbain

Périurbain

Rural

37min

27min

23min

31min

27min

27min

25 min

27 min

Urbain

Périurbain

Rural

52min

34min

27min

30 min

31 min

38min

31min

31min
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Les temps d’obtention de rendez-vous déclarés avec les différents professionnels de santé sont très 
élevés : plus de 3 mois pour un ophtalmologiste, presque 2 mois pour un cardiologue

Question : « Combien de temps avez-vous dû attendre pour obtenir un rendez-vous la dernière fois où vous avez voulu consulter… ? » 
(Base : Ensemble)
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TEMPS MOYEN D’ATTENTE POUR UN RENDEZ-VOUS :
JOURS/MOIS

4 jours

Un médecingénéraliste

Un dermatologue

2 mois et 2 jours

Un pédiatre

2 semaines 
et 4 jours

Un ORL

1 mois et 1 
semaine

Un gynécologue

1 mois 
et 3 semaines

Un ophtalmologiste

3 mois et 
1 semaines

Un cardiologue

1 mois et 3 
semaines
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Face à des problèmes de santé peu 
graves, de nombreux Français ont 
recours aux services des urgences
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Un recours relativement élevé aux services des urgences : plus d’1 Français sur 4 déclare s’y être 
rendu au cours de la dernière année

Question : « Au cours de l’année écoulée, combien de fois vous êtes-vous rendu dans un service d’urgence à l’hôpital ? » 
(Base : Ensemble)
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71

19

9

1

Jamais

1 fois

2 à 3 fois

4 à 5 fois

Plus de 5 fois

29% des 

Français se sont 
rendus aux 
urgences au 

cours de l’année
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« OUI »

24

21

17

12

8

7

6

De nombreux Français avouent avoir déjà eu recours aux services d’urgence pour des raisons 
inadéquates: difficulté d’obtention de RDV, refus de prise en charge, facilité et praticité, etc. 

Question : « Vous êtes-vous déjà rendu dans un service d’urgence à l’hôpital pour l’une des raisons suivantes : » 
(Base : Ensemble)
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6

6

5

4

2

2

2

18

15

12

8

6

5

4

76

79

83

88

92

93

94

OUI, PLUSIEURS FOIS OUI, UNE FOIS NON, JAMAIS

SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %

Car vous ne saviez pas à qui vous adresser en dehors du service d’urgence de 
l’hôpital

Parce qu’aux urgences je suis sur place pour réaliser tous les examens 
complémentaires à faire en cas de nécessité (radio, prise de sang…)

Car il vous était impossible d’obtenir un rendez-vous chez un médecin 
généraliste ou spécialiste de ville dans un délai acceptable dans votre zone

Car un médecin généraliste ou spécialiste de ville a refusé de vous prendre en 
charge sans rendez-vous 

Car les urgences de l’hôpital sont plus proches de chez vous que le médecin 
généraliste ou spécialiste de ville qui pourrait vous prendre en charge

Parce que c’est là que vous avez l’habitude d’aller quand vous êtes malade

Car je ne pouvais pas avancer les frais d’une consultation avec un médecin 
généraliste ou spécialiste de ville
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Globalement, près de 4 Français sur 10 disent avoir eu déjà recours aux urgences alors que leur 
situation médicale ne l’exigeait pas vraiment : un « sur-recours » relativement préoccupant

Question : « Vous êtes-vous déjà rendu dans un service d’urgence à l’hôpital pour l’une des raisons suivantes : » 
(Base : Ensemble)
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SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %

58%

42% 
ont déclaré s’être déjà rendu dans une service 

d’urgence pour une raison inadéquate
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Les Français ne comprennent pas bien 
le fonctionnement de leur système de 
santé. Une méconnaissance qui 
alimente une demande forte de 
réorganisation de la gouvernance 
nationale et davantage de 
concertation
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« OUI »

86

70

69

64

59

Entre les cotisations sociales, la CSG, les cotisations pour les mutuelles… 
il est difficile de comprendre à quoi servent les différents prélèvements 

dans le cadre du fonctionnement du système de santé

Son fonctionnement est difficile à comprendre (prise en charge, 
remboursement, rôle des acteurs...)

Il faudrait fusionner le Ministère de la Santé et l'Assurance Maladie pour 
simplifier le fonctionnement du système de santé

Je sais environ quel montant je cotise par mois pour participer au 
financement du système de ma protection santé mais je n'ai aucune idée 
du montant que consacrent les pouvoirs publics à la santé chaque année

Il est facile de savoir à quel organisme s'adresser lorsque l'on a une 
démarche administrative à faire dans le cadre de sa prise en charge pour 

un problème de santé (remboursement, demande d'aide...)

Un système de santé dont le fonctionnement et le mode de financement sont perçus par la grande majorité des Français 
comme relativement opaque et complexe : une demande de refonte de la gouvernance avec notamment une fusion du 
Ministère de la Santé et de l'Assurance Maladie souhaitée par plus de 2/3 des Français pour simplifier le fonctionnement 
du système de santé

Question : « Concernant le système de santé français, êtes-vous d’accord ou pas avec chacune des affirmations suivantes ? » 
(Base : Ensemble)
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42

19

24

28

13

44

51

45

36

46

11

26

24

24

34

3

4

7

12

7

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT (NE SE PRONONCE PAS)

SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %
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56

…et qui se nourrit d’un sentiment majoritairement ressenti : je contribue plus que je ne bénéficie du 
système de santé 

Question : « De manière générale, quand vous pensez aux différents impôts et cotisations que vous payez (impôt sur le revenu, cotisations, mutuelles…) et à ce 
dont vous pouvez bénéficier en termes de prise en charge de votre santé (consultations médicales, examens médicaux, accès aux établissements de santé, 
remboursements, etc …), avez-vous le sentiment que… : » (Base : Ensemble)
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Plus de 58%
Entre 54% et 58%
Moins de 54%

SELON LA RÉGION / EN %

Vous contribuez plus que vous ne bénéficiez du 

système de santé

32

Vous bénéficiez du système de santé autant que 

vous y contribuez

12

Vous bénéficiez plus du système de santé que 

vous n'y contribuez

60%

63%
61%

58%

53%

56%

56%
56%

53%

53%

54%

56%
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La mise en place de réformes pour 
améliorer le fonctionnement de 
l’hôpital public : les Français sont prêts !
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Face à la situation du système de santé, les Français estiment que l’hôpital public rencontre plus des 
problèmes de moyens que de qualité des soins

Question : « Selon vous, pour améliorer le fonctionnement de l’hôpital public français, que faut-il en priorité ? » 
(Base : Ensemble) – Total supérieur à 100 car trois réponses possibles

87

77

61

23

23

20

9

49

27

10

5

3

4

2

AU TOTAL EN PREMIER

©Ipsos – Enquête dans le cadre de : « Ma Santé 2022 » - Fédération Hospitalière de France – Février 2019 

Plus de personnels

Plus de budget

Plus de proximité

Plus d’excellence

Plus de spécialisation

Plus de flexibilité

Plus de numérique

SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %
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La demande de proximité est un peu plus forte dans certaines régions (Normandie, Bretagne, Centre-
Val de Loire et Bourgogne Franche-Comté) mais aussi et surtout en zones rurales
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Oui %

Plus de 63%
Entre 59% et 63%
Moins de 59%

SELON LA RÉGION / EN %

Question : « Selon vous, pour améliorer le fonctionnement de l’hôpital public français, que faut-il en priorité ? » 
(Base : Ensemble) – Total supérieur à 100 car trois réponses possibles

57%

65% 64%

65%

55%

60%

63%

64%

63%

63%

59%

61%

Urbain

Périurbain

Rural

70%

62%

59%

Plus de proximité : 
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84

82

82

Question : «Pour faire évoluer le système de santé français, seriez-vous favorable aux mesures suivantes ? » (Base : Ensemble)
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41

42

28

43

40

54

8

9

10

3

4

3

5

5

5

TOUT À FAIT FAVORABLE PLUTÔT FAVORABLE PLUTÔT DÉFAVORABLE TOUT À FAIT DÉFAVORABLE
VOUS N’AVEZ VRAIMENT AUCUN

AVIS SUR CETTE QUESTION

SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %

Répartir équitablement les médecins sur le territoire quitte à leur imposer 
leur lieu d’exercice les premières années 

En cas de problème de santé bénin, rendre obligatoire la consultation chez 
un médecin généraliste avant d’aller aux urgences

Hospitaliser les patients à leur domicile chaque fois que cela est possible

Favorable

Les Français se montrent massivement favorables au fait d’imposer aux médecins  leur lieu d’exercice 
les premières années, à l’obligation de consulter pour des problèmes bénins avant d’aller aux urgences
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39

45

55

44

41

32

9

8

6

3

2

3

5

4

4

Urbain

Périurbain

Rural

TOUT À FAIT FAVORABLE PLUTÔT FAVORABLE PLUTÔT DÉFAVORABLE TOUT À FAIT DÉFAVORABLE
VOUS N’AVEZ VRAIMENT AUCUN

AVIS SUR CETTE QUESTION

Question : «Pour faire évoluer le système de santé français, seriez-vous favorable aux mesures suivantes ? » (Base : Ensemble)

EN %

87

86

83

Favorable

Répartir équitablement les médecins sur le territoire quitte à leur imposer leur lieu 
d’exercice les premières années

Une adhésion plus forte des ruraux à une répartition plus équitable des médecins sur le territoire 
quitte à leur imposer leur lieu d’exercice en première année

Urbain

Périurbain

Rural
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88

79

74

Question : «Pour faire évoluer le système de santé français, seriez-vous favorable aux mesures suivantes ? » (Base : Ensemble)
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22

22

61

57

52

5

9

11

1

3

4

6

9

11

TOUT À FAIT FAVORABLE PLUTÔT FAVORABLE PLUTÔT DÉFAVORABLE TOUT À FAIT DÉFAVORABLE
VOUS N’AVEZ VRAIMENT AUCUN

AVIS SUR CETTE QUESTION

SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %

Mettre en place des indicateurs qui permettent d’identifier les problèmes 
et les manques que les patients peuvent rencontrer dans le cadre de leur 

parcours de soins

Mettre en place des indicateurs de résultats sur la qualité de prise en 
charge de votre rétablissement à l’issue du parcours de soins 

Rendre public le nombre d’actes réalisés au sein de tous les 
établissements ou services pour montrer les écarts de pratique et inciter 

les professionnels de santé à diminuer le nombre d’actes médicaux non 
nécessaires réalisés chaque année

Favorable

Les Français sont aussi très majoritairement favorables à la mise en place d’indicateurs permettant 
d’identifier les problèmes et manques des patients, sur la qualité de la prise en charge
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78

74

Question : «Pour faire évoluer le système de santé français, seriez-vous favorable aux mesures suivantes ? » (Base : Ensemble)
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21

20

57

54

5

8

2

3

15

15

TOUT À FAIT FAVORABLE PLUTÔT FAVORABLE PLUTÔT DÉFAVORABLE TOUT À FAIT DÉFAVORABLE
VOUS N’AVEZ VRAIMENT AUCUN

AVIS SUR CETTE QUESTION

SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %

Mettre en place une politique de prise en charge globale des troubles 
mentaux et psychiques en impliquant l’ensemble des acteurs publics et 
Ministères qui interviennent dans la vie des malades (éducation, travail, 

santé, ville, etc …)

Mettre en place des campagnes d’information et de sensibilisation pour 
déstigmatiser les maladies mentales 

Favorable

Les pistes de réformes concernant la mise en place d’une prise en charge globale des  troubles mentaux 
et psychiques et des campagnes pour les déstigmatiser sont aussi très majoritairement souhaitées 
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74

57

Question : «Pour faire évoluer le système de santé français, seriez-vous favorable aux mesures suivantes ? » (Base : Ensemble)
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19

11

55

46

9

18

3

7

14

18

TOUT À FAIT FAVORABLE PLUTÔT FAVORABLE PLUTÔT DÉFAVORABLE TOUT À FAIT DÉFAVORABLE
VOUS N’AVEZ VRAIMENT AUCUN

AVIS SUR CETTE QUESTION

SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %

Organiser, avant le vote de la loi budgétaire, une conférence annuelle 
réunissant les principaux acteurs de la santé et des citoyens comme vous 

pour exprimer leur souhait sur le contenu de la loi (recettes, dépenses, 
besoins matériels et humains)

Prendre en compte les élus dans le processus d’organisation du système 
de soins sur les territoires 

Favorable

La mise en place d’une conférence de consensus annuelle est souhaitée par ¾ des Français et la 
consultation des élus dans le processus d’organisation du systèmes de soins est souhaitée par 57% des 
Français
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Question : «Pour faire évoluer le système de santé français, seriez-vous favorable aux mesures suivantes ? » (Base : Ensemble)
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TOUT À FAIT FAVORABLE PLUTÔT FAVORABLE PLUTÔT DÉFAVORABLE TOUT À FAIT DÉFAVORABLE
VOUS N’AVEZ VRAIMENT AUCUN

AVIS SUR CETTE QUESTION

SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %

Une majorité des Français accepte les fermetures de maternité à partir du moment où ils ont l’assurance 
qu’elles sont transférées dans des hôpitaux avec plus de personnel et d’équipements d’excellence. 

12

40
29

11

8
FAVORABLE

52%

À la proposition: « Accepter le transfert de certaines spécialités des hôpitaux de proximité (maternité, chirurgie…) vers des centres hospitaliers 
avec plus de personnel et plus d’équipements d’excellence. » 



37

ST 
« FAVORABLE »

91

89

88

92

64

66

Les Français sont très favorables à la digitalisation du système de santé

Question : « Pour chacune des réformes suivantes qui pourraient être proposées pour améliorer la transformation numérique du système de santé, 
diriez-vous que vous êtes favorable ou défavorable à leur mise en place ? »  (Base : Ensemble)
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35
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15

55

53
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62

49

51

7

9

9

6

30

27

2

2

3

2

6

7

SELON L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON / EN %

TOUT À FAIT FAVORABLE PLUTÔT FAVORABLE PLUTÔT DÉFAVORABLE TOUT À FAIT DÉFAVORABLE (NE SE PRONONCE PAS)

Donner accès à chaque patient à ses données médicales via la création d’un espace numérique de santé 
au sein duquel les patients auront accès à leur dossier médical partagé, à des applications ou des 

informations de santé de référence

Rendre accessibles toutes les données concernant la santé d’un patient (dossier médical, résultats 
analyses, radios, ordonnances…) à tous les professionnels de santé qui le suive (MG, médecins 

spécialistes, médecins hospitaliers, pharmacien, etc.)

Rendre systématique le transfert par voie électronique de toutes les données concernant un patient 
(résultats d’examens médicaux, traitements, etc.) à l’ensemble des médecins qui le suivent, que ce soit à 

l’hôpital ou en ville

Développer une plateforme numérique qui indiquerait les spécialités exercées au sein de chaque 
établissement hospitalier près de la zone de résidence des patients pour mieux les orienter en cas 

d’urgence (pédiatrie, gériatrie, dermatologie, …)

Dématérialiser l’intégralité des prescriptions médicales

Etendre la télémédecine (consultation à distance en visio-conférence) aux pharmaciens et aux infirmiers 
libéraux à travers le « télésoin » par exemple pour suivre les effets secondaires de certaines 

chimiothérapies ou pour des séances d’orthophonie
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Urbain

Périurbain

Rural

Quel que soit leur territoire de résidence, la grande majorité des Français se montre favorable et 
prête pour la digitalisation de leur parcours de soins

Urbain

Périurbain

Rural

89%

91%

91%

87%

93%

92%

Urbain

Périurbain

Rural

92%

90%

88%

Urbain

Périurbain

Rural

91%

89%

87%

Urbain

Périurbain

Rural

63%

65%

64%

Urbain

Périurbain

Rural

64%

65%

66%

Donner accès à chaque patient à ses données 
médicales via la création d’un espace 

numérique de santé …

Rendre accessibles toutes les données 
concernant la santé d’un patient (…) à 

tous les professionnels de santé…

Rendre systématique le transfert par 
voie électronique de toutes les 

données concernant un patient… 

Développer une plateforme numérique qui 
indiquerait les spécialités exercées au sein de 

chaque établissement hospitalier près de la 
zone de résidence…

Dématérialiser l’intégralité des 
prescriptions médicales

Etendre la télémédecine (…) aux 
pharmaciens et aux infirmiers 

libéraux à travers le « télésoin »… 
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Les propositions de réformes formulées 
par les Français : d’abord augmenter les 
effectifs et donner plus de moyens 
financiers à l’hôpital mais aussi lutter 
contre les déserts médicaux

Résultats provisoires sur 4 300 répondants
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METTRE EN PLACE DES MESURES 
CONCERNANT LES EFFECTIFS MÉDICAUX 

©Ipsos – Les Français et la PPE – EDF

1

10

14

Augmenter les effectifs des personnels
soignants en EHPAD

Augmenter les effectifs et personnels
soignants

Augmenter les effectifs en personnels (sans
précision)

34% 

LES EFFECTIFS DANS LES HÔPITAUX 
25%

LES EFFECTIFS DES MÉDECINS DE VILLE 5%

1

4

Augmenter les effectifs des médecins de…

Augmenter les effectifs de médecins

4%

1

1

2

Autres

Suprimer le numerus clausus

Augmenter le numerus clausus

REVOIR LE NUMERUS CLAUSUS

RÉFORMER L’ORGANISATION ET LE 
FINANCEMENT DU SYSTÈME

2

8

Améliorer la gestion du budget

Déployer davantage de moyens
financiers

25%

REDÉFINIR LE BUDGET ET LES MOYENS 
DU SYSTÈME 10%

AUGMENTER LES CONTRÔLES 8%

4

4

Contrôler les fraudes, les abus

Eviter les actes inutiles

RÉORGANISER LES URGENCES 7%

3

4

Faire payer les consultations non urgentes

Désengorger les urgences des consultations…

Question : « Aujourd’hui quelle serait la principale mesure que vous mettriez en place pour 
améliorer le système de santé Français ? Soyez précis dans votre réponse »
(Base : à tous)

Les réformes spontanément proposées par les Français – 1/3
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METTRE EN PLACE DES MESURES 
CONCERNANT LE MAILLAGE TERRITORIAL 

1

1

5

7

Ouvrir des centres médicaux qui
regroupent différents services

Mieux répartir les hôpitaux sur le
territoire

Améliorer la répartition du personnel sur
le territoire

Obliger les médecins à exercer dans les
déserts médicaux

18%

LUTTER CONTRE LES DÉSERTS 
MÉDICAUX 

14%

DÉVELOPPER LES SERVICES DE 
PROXIMITÉ 

4%

1

3

Avoir plus de personnel de proximité

Mettre en place des services de proximité

AMÉLIORER LA PRISE EN CHARGE DES 
PATIENTS 

8%

1

1

1

1

2

2

Améliorer la relation avec les patients

Améliorer la prise en charge des patients à domicile

Réduire l'attente dans les centres médicaux

Responsabiliser les patients

Améliorer la prise en charge des patients

Réduire l'attente pour avoir un rendez-vous médical

Question : « Aujourd’hui quelle serait la principale mesure que vous 
mettriez en place pour améliorer le système de santé Français ? Soyez 
précis dans votre réponse »
(Base : à tous)

Les réformes spontanément proposées par les Français – 2/3
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DÉMATÉRIALISATION DES PROCÉDURES 
ADMINISTRATIVES 5%

MODIFIER LA PRISE EN CHARGE, RÉFORMER LA 
SÉCURITÉ SOCIALE

3

3

Améliorer les remboursements

Arrêt de la CMU, AME, des soins gratuits aux
étrangers

6%

AMÉLIORER LES CONDITIONS DE 
TRAVAIL DES PROFESSIONNELS DE 

SANTÉ

2

3

6

Améliorer les conditions de travail du…

Améliorer les compétence du personnel

Mieux rémunérer le personnel

11%

RIEN 3%

NSP 16%

DIVERS

1

1

1

1

Plus de prévention

Accessibilité des soins pour tous

Revoir le système dans son intégralité

Ne plus penser aux profits, sortir du modèle
entrepreunarial

4%

Question : « Aujourd’hui quelle serait la principale mesure que vous 
mettriez en place pour améliorer le système de santé Français ? Soyez 
précis dans votre réponse »
(Base : à tous)

Les réformes spontanément proposées par les Français – 3/3
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RETROUVEZ-NOUS

www.ipsos.fr facebook.com/ipsos.fr 

@IpsosFrancevimeo.com/ipsos

A PROPOS D’IPSOS

Ipsos est le troisième Groupe mondial des études. Avec une
présence effective dans 88 pays, il emploie plus de 16 000
salariés et a la capacité de conduire des programmes de
recherche dans plus de 100 pays. Créé en 1975, Ipsos est
contrôlé et dirigé par des professionnels des études. Ils ont
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